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Mennyi az annyi?  

 

 

 

A partnerség a jövő 
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Aratás idején 

Az aratás minden évben mozgalmas időszak. Az egész éves munka 
eredménye azonban nem csak a terméseredményeken, hanem az árakon 
is múlik. A gazda az árakkal ritkán elégedett. Most azt halljuk, hogy az 
önköltséghez képest a 40 ezer forint körüli tonnánkénti búzaárak milyen 
alacsonyak. De csak számunkra! Azon nagy termelők (nem is messze 

keleten), akik nálunk jóval alacsonyabb önköltséggel termelnek búzát, ezen az árszinten is 
jól keresnek. Nem lenne itt az ideje elgondolkodni a tömegcikktermelés felé való kitettség 
mérséklésén?  

Az érme másik oldala a statisztikai adatok bizonytalansága. Nemcsak azt nem tudjuk 
pontosan, mekkora területen, hanem azt sem, hogy mennyi terményt takarítunk be, 
illetve mekkora a készlet. Ilyen körülmények között pedig persze, hogy kiszolgáltatottak 
vagyunk a kereskedők felé. Az igazsághoz az is hozzátartozik, hogy a spekulatív szándék a 
termelői oldalon is jellemző.  

Mindezek fényében merre van az előre? Úgy vélem, szemléletformálás és együttműködés 
szükséges ahhoz, hogy szántóföldi növénytermesztésünk fenntartható maradjon. Ahogy 
azt az e havi gazdaportrénk igen jól alátámasztja, ennek alapja a bizalom, de nem csak a 
termelők körében, hanem – például – a finanszírozóval szemben is. A Takarékok számára 
ez alapérték, ahogy a szakmaiság is. Agrárpiaci sikereink pedig bizonyítják, hogy jó úton 
járunk, amikor a teljes körű kiszolgálásba az agrárpiaci tanácsadást is beleértjük.  

 

Üdvözlettel, 
Fórián Zoltán 
vezető agrárszakértő 
Takarék Agrár Központ 
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Hazai agrárgazdaság 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Netpiac! 
 

 

Online kereskedelmi körkép 
Nagy változások előtt áll a hazai és az európai kereskedelem. Lassan az élet minden területe 
áttolódik az online világba, így a vásárlás is. Számos lehetőség érhető el hazánkban már, de van 
hova fejlődni, ha az online élelmiszerértékesítésre gondolunk. Szakmai anyagokból, illetve az 
e-kereskedelmi körképből jól kitűnik, hogy hazánkban még erősen kialakulóban lévő ágazat az 
élelmiszer ilyen formájú kereskedelme. Az e-kereskedelmi toplista élén elektronikai és tartós 
fogyasztási cikkeket értékesítő webshopok állnak. A gyorsan forgó fogyasztási cikkeket 
(FMCG) értékesítő vállalatok közül a rangsor ötödik helyén áll a TESCO online áruháza, ez jól 
mutatja, hogy az élelmiszer típusú termékek online vásárlása már kimutathatóan jelen van 
hazánkban is.  
 

A hazai e-kereskedelem a 2016-os évben összesen 110 milliárd forint forgalmat bonyolított 
le, ami közel 5,2 millió vásárlást jelent, ebből következően 20 százalékos éves bővülést 
tapasztaltak. Egy másik, a GKI Digital által végzett kutatás szerint az FMCG szektor, az online 
térben még mindig csak a szárnypróbálgatás időszakában jár, de az már jól látszik, hogy nagy 
jövő áll a rendszeres bevásárlások online intézése előtt. 
 

Egy nemrég lezárult webáruház-felmérés eredményéből kiderült, hogy az interneten legjobban 
értékesíthető termékek listájának első 3 helyén az erotikus segédeszközök, a gyógyszerek, 
vitaminok, táplálékkiegészítők, valamint a mobiltelefonok és tartozékaik vannak. Ezen a listán 
az élelmiszerek a 4 helyen állnak. A hazai növekedéshez hasonlóan Olaszországban és 
Romániában is erősödik az online értékesítés rendszere. Románia e-kereskedelme meghaladja 
idén a 2,5 milliárd eurós forgalmat, 2020-ra pedig ez – az Online Áruházak Romániai 
Egyesülete (ARMO) szerint – megduplázódhat . 
Olaszországban a 2016-os évhez képest az online kereskedelem forgalma mintegy 37 
százalékkal, 812 millió euróval növekedett eddig, ebből 708 millió euró az élelmiszerek 
forgalma volt. Az élelmiszeripari termékek közül online értékesítés szempontjából a 
legfontosabbak (54 %) a szárított és előre csomagolt élelmiszerek, mint a kávé, ezeket követik 
a friss zöldség-gyümölcs (31 %), majd az alkoholos és nem alkoholos italok, illetve a fagyasztott 
élelmiszerek. Annak ellenére, hogy komoly forgalom bonyolódik le az online piactereken, ez 
még messze elmarad Nagy Britanniától, Franciaországtól vagy Németországtól.  
 

A Business Insider szerint az online piaci növekedés az egész Európai Unióra jellemző, ennek 
oka lehet, hogy korlátok és határok nélkül folyhat a kereskedelem, illetve hogy a fiatalok 
jobban kedvelik ezt a vásárlási formát. (Forrás: magyarmezogazdasag.hu, részlet) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A fent említett felmérés egyértelmű üzenete, hogy az online értékesítési csatornák 
alkalmazása mára jószerivel megkerülhetetlen lett, mérettől és terméktől 
függetlenül egyre többen veszik igénybe. Az élelmiszerek online értékesítése 
töretlenül fejlődik és a piac rohamosan növekszik, ráadásul a mondás itt is igaz: „Aki 
kimarad, az lemarad”. Hazánkban is vannak jó példák online értékesítésre; vegyük 
csak a húsmarhatartást, ahol néhány termelő már elindította az online 
marhahúsrendelést és házhozszállítást, ami az alkalmazók szerint nagy fejlődés előtt 
áll. Mindezek mellett azt is látni kell, minél fejlettebb egy gazdaság, a hagyományos 
kiskereskedelem, annál kisebb mértékben részesül a fogyasztásból. A kutatásokból 
is kiderül, hogy e-tekintetben egész Európa nagy fejlődés előtt áll és erről a vonatról 
mi sem maradhatunk le. 
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Na ugye! 
 

 

Tudományos bizonyítékok: a neonikotinoidok károsítják a méheket 
Két új, egy európai és egy kanadai tudományos kutatás kétséget kizáróan bizonyította, hogy 
világszerte a legszélesebb körben használt rovarölőszer-hatóanyagcsoport, a neonikotinoidok 
káros hatással vannak a méhekre. Az új bizonyítékok a neonikotinoidok teljes betiltására 
ösztönözhetik az EU döntéshozóit. 
 

Az Európai Unió 2013-ban átmenetileg felfüggesztette a három leggyakrabban használt 
neonikotinoid-hatóanyag használatát a méhbeporzású növényeken, ám eseti engedéllyel 
továbbra is használhatják őket a gazdák. Ugyanakkor az Európai Élelmiszer-biztonsági Hatóság 
(EFSA) novemberben szándékozik megjelentetni egy értékelést arról, hogy valóban be kell-e 
vezetni a teljes tilalmat. A törvényalkotók már tárgyalnak arról, hogy kiterjesszék a tilalmat az 
összes szabadföldi kultúrára. 
 

A Science tudományos lap június végén megjelent száma egy európai és egy kanadai 
kísérletsorozat eredményeit közölte. Az európai tanulmány minden eddiginél szélesebb 
körű, a valaha végzett legátfogóbb kísérletsorozaton alapul, amelyet mézelő méheken, 
poszméheken és vadon élő levélvágó méheken végeztek Nagy-Britanniában, 
Németországban és Magyarországon, összesen 33 repcetáblán. A kutatócsoport engedélyt 
kapott arra, hogy a betiltott neonikotinoidok közül használja a klórtalonilt és a 
thiametoxamot. Minden kísérleti területen alkalmazták valamelyiket a kettő közül, illetve 
egyiket sem, véletlenszerű elosztásban. A felvételezések során kiderült, hogy azokon a 
területeken, amelyeken egyáltalán nem használták a vegyszert, a méhkaptárakban, illetve 
természetes méhfészkekben, mégis találtak szermaradékot, még a kísérletek során nem 
alkalmazott imidakloprid maradványait is. Mindez bizonyíték arra, hogy a három hatóanyag 
betiltásuk után is fennmarad a természetben. 
 

A kanadai kísérletek során az ország kukoricatermesztő körzeteiben vizsgálták a 
neonikotinoidokkal érintkező méhnépességet. Megállapították, hogy a méhek négy hónapon 
keresztül, szinte aktív időszakuk teljes idején ki vannak téve a hatóanyagoknak. Ez hosszabb 
időszak, mint azt korábban vélték. A kitettség hatásait laboratóriumi körülmények között is 
vizsgálták. Azok a dolgozó méhek, amelyek a hagyományos üzemi technológiában 
alkalmazottal azonos mennyiségű klotianidin hatóanyaggal érintkeztek, rövidebb ideig éltek, 
és kolóniájukban nagyobb arányban pusztult el a királynő. A rovarölőszer-hatóanyag mérgező 
hatása megkétszereződött, ha az általánosan használt gombaölő szerekkel együtt 
alkalmazták. (Forrás: magyarmezogazdasag.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Egyre nehezebb lesz megfelelő szereket találni a termelés jelenlegi szintjének 
fenntartására, nem is beszélve a fokozásáról. Tudományos kutatások ugyanis kétséget 
kizáróan bizonyították, hogy a neonikotinoidok károsítják a méheket (a glifozát 
rákkeltőségét még vitatják), így ez a szer is hamarosan a teljes tiltással nézhet szembe 
az Európai Unióban. A szerbetiltások, illetve alkalmazásuk korlátozása valószínűleg 
költségnövekedéssel fog járni, hiszen az említett szerek kiváltására új, valamint 
alternatív eljárásokat kell találni (új ellenállóbb fajták, valamint anyagok használata). 
Az aggodalmakat pedig nem csak a méhek egészségével kapcsolatban kell hangoztatni. 
Az emberiség romló átlagos egészségi állapota is összefüggésbe hozható a szervezetbe 
kerülő vegyi anyagokkal. A másik érdekes oldala e helyzetnek, hogy a nagy gyártók által 
finanszírozott kutatások rendre olyankor hoznak negatív eredményt, amikor új 
(drágább) szereket terveznek bevezetni.  
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Husi! 

Jelentős átalakulást hoz az augusztus, de ennek örülni fogunk  
Augusztus elsejétől már csak a magasabb, 51 százalékos hústartalmú virslik és párizsik 
kerülhetnek forgalomba a Magyar Élelmiszerkönyv módosítása szerint. Amelyik gyártó ezt 
nem teljesíti, annak át kell neveznie az eddig virsliként vagy párizsiként forgalmazott termékét 
- közölte Pleva György, a Nébih Élelmiszer- és Takarmánybiztonsági Igazgatóságának vezetője.  
Augusztustól 10 százalékban korlátozzák a mechanikusan lefejtett hús (MSM) mennyiségét a 
virslikben és párizsikban a Magyar Élelmiszerkönyv változtatása szerint. Ez a kifejezés a 
csontokon maradt húsréteget jelenti, amely rosszabb minőségű, és az sem elhanyagolható, 
hogy a csontból így kalcium, csontmaradék is belekerül a termékekbe. 
Pleva György, a Nébih Élelmiszer- és Takarmánybiztonsági Igazgatóságának vezetője felhívta a 
figyelmet, hogy egyre több olyan termék van, amelyet virsli helyett rudacskának vagy 
pálcikának hívnak. Ezek már most sem felelnek meg az élelmiszerkönyv előírásának, ami 
szerint 40 százalékosnak kell lennie a hústartalomnak – ez augusztustól 51-re emelkedik. 
Egy módszerrel nyomon követhető az MSM felhasználása, ez pedig a kalciumtartalom 
vizsgálata. Egy magyar előírás szerint 354 gramm/kilogrammban maximálnák a 
kalciumtartalmat is, ezen érték fölött biztos, hogy több gyenge minőségű húsipari termék 
került a készítménybe. Ezt a szabályozást az Európai Unióval el kell fogadtatni – tette hozzá. 
(forrás: inforadio.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A már hónapokkal ezelőtt meghozott döntések alapján most életbe lépő változások 
akkor érhetik el a céljukat, ha ehhez megfelelő tájékoztatás párosul. Ennek hiányában a 
fogyasztó azt fogja érezni, hogy a korábbi megszokott termékek (virsli, párizsi, sonka…) 5-
10%-kal drágultak, miközben a hasonló, vagy olyan „jellegű” fantázianévvel ellátott 
termékek ára nem változott, vagy éppen csökkent.  
 

Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy az uniós egységes piac szabályai miatt nem 
lehet a jövőben sem korlátozni az alacsonyabb beltartalmi értékű, de élelmiszerbiztonság 
szempontjából biztonságos termékek polcra kerülését. Ezért nagyon sok fog múlni a 
kiskereskedelmi láncok hozzáállásán is, hiszen ők döntik el, hogy teret adnak-e az „annak 
látszó tárgyaknak”. 
 

Az a hazai törekvés, hogy a húsipari termékek mellett immár a péksüteményeknél is 
magasabb minőséget kényszerít ki a szabályozás, egyértelműen érdeke a fogyasztónak. A 
kereslet magasabb minőségű élelmiszerek felé való terelése együtt fog járni a szemlélet 
változásával és remélhetőleg az egészséges életmódra való törekvés terjedésének is.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Volt, nincs… 
 
 

 

Eltűnhet a magyar málna a piacokról 
Míg huszonöt éve több mint 25 ezer tonna málna termett évente országosan, addig az idén 
legfeljebb 1000 tonnát szüretelnek. Mára ugyanis nagyon kevés termelő foglalkozik a bogyós 
gyümölccsel, amelynek minősége ugyan kiváló, de a kézimunka-igényes málna alig hozza 
vissza az árát. 
 
„Az az időtől függ, hogy meddig lesz még bogyós gyümölcs -- ez az erős napsütés, vagy a sok 
esőzés miatt nem kiszámítható. De most van, és keresik a vevők. Ám félő, hogy már nem 
sokáig találják meg az árusoknál a magyar málnát” – fogalmazott egy árus. 
 
A gazdák dolgát nehezíti, hogy a málna nagyon kényes gyümölcs. Nemcsak a tűző nap vagy a 
fagy, de még a szél is kárt tesz benne. Az érett szemeket kézzel szedik le, így a szüretelése is 
jelentős pluszköltséggel jár, ami elviszi a bevétel nagy részét. 
Hazánkban évről évre egyre kevesebben foglalkoznak bogyósgyümölcs-termesztéssel. Az 
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elmúlt két és fél évtizedben megszűnt a málnaültetvények több mint 90 százaléka, a termelők 
már csak a helyi piacokon értékesítik, amit leszüreteltek. Szakértők szerint a szamóca és a 
szeder is erre a sorsra juthat, így még nehezebb lesz felvenni a versenyt az 
importgyümölcsökkel. (Forrás: agrotrend.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Azt mindenekelőtt muszáj hozzátenni a cikkhez, hogy az egykor 25 ezer tonnának (a 
csúcs 1991-ben volt: 27,8 ezer tonna) a túlnyomó része ipari feldolgozásra került, tehát 
a gurulós málna, amiből ennek a kisebb részét képviselte. Mivel – ahogy a cikk is említi 
– a málna ápolása és szedése igen kézimunka-igényes, ráadásul egy olyan időszakban, 
ahol minden ágazat munkaerőhiánnyal küzd, másrészt a dolgozók munkabére egyre 
nagyobb arányt hasít ki az áru árából. Így nem sok – egy – megoldás tűnik járható 
útnak, mégpedig a lengyel példa, a gépesítés és a technológiai fejlesztés.  
 

A mezőgazdaság állatorvosi lovának számító bogyósgyümölcs-szektor jó példa arra, 
hogy hová vezet az, ha a gyümölcsök fogyasztói árai messze nem tükrözik a termékek 
értékét.  

 

 
 
 
 
 
 
 
Fajtaexport 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Hasznot húzunk az éghajlatváltozásból 
Az éghajlatváltozás növelte az érdeklődést a magyar agrárkutatási eredmények iránt. 
Bizonyos gyümölcsök, a kárpát-medencei búzafajták, a rövid tenyészidejű kukoricák és a 
halászati kutatások elsősorban a Távol-Keleten és Délkelet-Ázsiában keltették fel a 
gazdálkodók figyelmét.  
 

Külföldön is jelentős az érdeklődés a magyar agrárkutatási eredmények iránt. Nemcsak a 
környező országokban, de Közép-Ázsiában is keresik például az új magyar búzafajtákat, 
amelyeket a kutatók a megváltozott klimatikus viszonyokhoz való alkalmazkodásra 
fejlesztettek. A magyar búza- és kukoricafajták iránti érdeklődés nem véletlen azokban a 
térségekben, ahol hasonlóak a természeti körülmények, mint Magyarországon, ugyanis az 
éghajlatváltozás ott is hasonló gondokat vet fel, mint nálunk. Ezért is van Magyarország a 
szuper korai kukoricafajták nemesítésében az elsők között a világon. 
 

A rövid tenyészidejű kukoricafajták ugyanis alkalmazkodnak a megváltozott magyarországi 
klimatikus viszonyokhoz, és így keresettek a miénkhez hasonló éghajlati adottságú 
területeken is, mivel kiküszöbölhetők a nagyarányú termésveszteségek. Ugyanakkor a magyar 
édesvízi aquakultúra eredményei iránt is nagy az érdeklődés külföldön. Így a magyar halászati 
kutatások eredményeit meg akarják ismerni a távol-keleti és a délkelet-ázsiai országokban, de 
még Brazíliában is. Emellett figyelemre méltó a magyar meggyfajták (például az érdi bőtermő) 
iránti külföldi érdeklődés is. (Forrás: agraszektor.hu/MTI, részlet) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Vetőmagtermesztésünk komoly hagyományokkal bír. Hazánk – köszönhetően a 
kontinentális éghajlatunknak – mindig is élen járt a szárazságtűrő fajták 
nemesítésében, aminek ilyen „klímaváltozás-gyanús” időkben igen nagy hasznát 
vehetjük. Ugyanakkor az éghajlatváltozás ténye mellett ki kell emelnünk a föld 
növekvő népességének ellátását is, amely kiemelt, stratégiai fontosságú feladat már 
ma is, de az előrejelzések szerint a távlatokban még inkább azzá válik. Ugyanígy, e 
gondolat mentén is kerültek a hazai édesvízi aquakultúra eredményei 
reflektorfénybe, mivel a tengereink túlhalászása új alternatív megoldások 
alkalmazását teszi szükségessé. Óriási lehetőségek és kitörési pontok ezek a magyar 
mezőgazdaság számára, csak tudnunk kell velük élni is. 
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Nehéz, de fontos védekezni az amerikai lepkekabóca ellen 
A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH) – idei jelentős elszaporodása miatt – 
felhívja a figyelmet az amerikai lepkekabóca elleni védekezés fontosságára. A rendkívül sok 
tápnövényű kártevő rengeteg termesztett, vadon előforduló és gyomnövényen elszaporodik 
és károsít, emiatt a fertőzöttség felmérése, majd – indokolt esetben – a biztonságos 
védekezés elvégzése erősen ajánlott. 
 

Az Észak-Amerikában őshonos, fehér viaszbevonatú ízeltlábút Magyarországon 2004-ben 
észlelték először, súlyos kártételével azonban ez idáig nem kellett számolni. A parányi 
élősködő idei elszaporodása különösen Bács-Kiskun, Békés és Csongrád megyékben ért el 
aggasztó mértéket, de jelenléte megfigyelhető Hajdú-Bihar megye közterületein és 
kultúrerdeiben is. Gyengébb mértékű Heves megye szőlőültetvényeinek fertőzöttsége 
mindkét borvidéken, továbbá megjelentek az amerikai lepkekabóca fiatal lárvái és az általuk 
okozott károsítás Fejér megye legkülönbözőbb növényfajain, valamint Zala megye szőlő- és 
gyümölcskultúráiban is. 
 

Az amerikai lepkekabóca (Metcalfa pruinosa) igen sokféle termesztett, vadon előforduló 
növényen, illetve gyomnövényen megtelepedik és táplálkozik. A közterületre ültetett 
növényfajok közül főként az ostorfán, a vadgesztenyén, a juharon, a hárson, a kőrisen, az 
akácon, a platánon és az eperfán gyakori. Házi kertekben leginkább szőlőn, őszibarackon, 
dión és birsen károsít. 
 

Az amerikai lepkekabóca elleni védekezés a rovar testét borító viaszréteg miatt meglehetősen 
nehéz. A lárvák és a nimfák korai fejlődési szakaszukban, a fertőzött levelek, hajtások 
levágásával és megsemmisítésével gyéríthetők a leghatásosabban. Kémiai védekezésre a 
május végi, június eleji időszak ajánlott, amikor a tojásból kikelő lárvák és a belőlük fejlődő 
nimfák testét még nem borítja sűrű, pelyhes viaszbevonat. A védelmet jelentő viaszréteg 
kialakulása után a permetezés már nem maradéktalanul eredményes, de – ha korábban nem 
történt meg – még ekkor is ajánlott elvégezni. 
Figyelembe véve a kártevő biológiai sajátosságait, a NÉBIH a permetezésre felhasználható 
rovarölő hatóanyagok közül a felszívódó hatású készítményeket – így például tiametoxam, 
acetamiprid –, valamint a kontakt hatóanyagú szereket – pl. deltametrin, lambda-cihalotrin – 
ajánlja. A tapadás elősegítésére célszerű a permetlébe nedvesítőszert tenni. (Forrás: 

agrotrend.hu/NÉBIH, részlet) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Úgy tűnhet, mintha a klímaváltozás gondolata a vesszőparipánk lenne, de nem, csak 
sajnos kihívások tömkelegével áraszt el bennünket, amelyekkel meg kell küzdenünk. 
Ilyenek példának okáért a nem őshonos kártevők és különböző betegségek délről és 
keletről érkező mind erősebb fenyegetései. Említhetjük itt akár az afrikai sertéspestis 
egyre közelebbi felbukkanásait is. Tehát a túlnépesedés és a klímaváltozás tükrében 
kiemelten fontosnak látszik, hogy „élelmiszerbázisainkat” képesek legyünk az 
újonnan kártevőktől és kórokozóktól megvédeni. 
 

Tekintettel a mezőgazdálkodás folyamatos intenzifikálódására, e kártevők és 
betegségek egyre nagyobb mértékű veszélyt jelentenek. Fájdalmas példa a 
baromfiinfluenza okozta kár, amely időről-időre meg fog ismétlődni, ha nem lépünk 
nagy lépésekkel előre a felkészültség és fegyelem terén. Itt is a munkaerőhelyzet 
egyre kritikusabbá válásához érkezünk. A példánál maradva, a telepi munkatársak 
szerepe kiemelkedő, mint ahogy az állatorvosoké is.  
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Csőre töltve 
 
 
 
 
 
 
 

 

Van, amiben elsők vagyunk - Ezzel a növénnyel tarol Magyarország 
Magyarország Európa legnagyobb csemegekukorica-termelője, valamint a világ második 
legjelentősebb exportőre az Amerikai Egyesült Államok után. A magyar csemegekukorica 
termékek közel 95 százalékát értékesítik külföldre. 
 

Az elmúlt években átlagosan 30-34 ezer hektárnyi területen termesztettek Magyarországon 
csemegekukoricát. Az évi 500-600 ezer tonnás termés kétharmadát a konzervipar, harmadát 
a hűtőipar dolgozza fel. A hazai termőterülettel első helyen állunk Európában, utánunk 
Franciaország jön 18 ezer hektárral, majd Lengyelország következik 6 ezer hektárral. 
Olaszországban és Spanyolországban 3-4 ezer hektár a vetésterület, míg Oroszország és 
Ukrajna együttesen mintegy 10 ezer hektáron termeszti a növényt.  
 

A Magyarországon előállított csemegekukorica-termékek közel 95 százaléka exportra kerül, 
ami konzerv kukoricából 2016-ban elérte a 180 ezer tonnát, fagyasztott termékekből a 70 
ezer tonnát. Legnagyobb piacaink Németország, az Egyesült Királyság, Franciaország, 
Lengyelország és a környező országok. Ezzel az elmúlt években az USA után a világ második 
legnagyobb csemegekukorica-exportőre volt Magyarország. 
 

A csemegekukorica ízét elsősorban a benne lévő cukortartalom határozza meg, amely zsenge, 
úgynevezett tejes-érési állapotában a legnagyobb. Az elmúlt évtizedben fokozatosan 
terjedtek a szuperédes fajták és mára már meghatározóak a magyar termesztésben. (Forrás: 

agrarszektor.hu, részlet) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Ez a szektor teljes mértékben integrált. A friss piac irányában van ugyan kiáramlás, 
de a csemegekukorica termelés túlnyomó többségében ipari feldolgozásra kerül. 
Érdekesség, hogy az USA-ban a friss piacra kerül a termés csaknem kétharmada. Mi 
viszont exportra termelünk.  
 

Az exportpiacok felsorolásából sajnos hiányzik Oroszország és a FÁK-országok. 
Előbbi az embargó miatt, utóbbiak a gazdasági helyzettel összefüggésben évek óta 
kevesebb csemegekukoricát vesznek tőlünk. Ez az oka annak is, hogy a túltermelés 
rontja az árakat a világpiacon.  
 

Tudnunk kell arról is, hogy Thaiföldön gyakorlatilag folyamatosan, évente 
háromszor aratva termelik a csemegekukoricát. Emiatt versenyképességükhöz nem 
fér kétség. Az európai piachoz való hozzáférésük korlátozása tehát kulcsfontosságú 
számunkra.  
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Nemzetközi agrárgazdaság 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Disznók! 

 

Csökkenőben a világ sertéshústermelése 
Az ENSZ Élelmezésügyi és Mezőgazdasági Szervezetének (FAO) júniusban megjelent rövid távú 
előrevetítése szerint a világ sertéshústermelése 877 ezer tonnával, 114,68 millió tonnára 
csökkenhet az idén a 2016. évihez képest. 
 

A KSH adatai szerint Magyarország élősertés-kivitele 11 százalékkal nőtt 2017. január–
áprilisában az egy évvel korábban külpiacon eladott mennyiséghez viszonyítva. Legfőbb 
partnereink Románia, Szlovákia, Ausztria és Horvátország voltak. Románia 15 százalékkal, 
Ausztria 10 százalékkal kevesebb, míg Szlovákia 93 százalékkal több sertést vásárolt 
Magyarországtól. Horvátországba csaknem a háromszorosára bővült a kiszállítás. 
Az élősertés-behozatal 5 százalékkal nőtt a megfigyelt időszakban, a legnagyobb beszállítók 
Szlovákia és Németország voltak. A Szlovákiából vásárolt sertések mennyisége 11 százalékkal 
csökkent, míg a Németországból származóké 63 százalékkal nőtt. 
A nemzetközi piacon értékesített sertéshús mennyisége 17 százalékkal, értéke pedig 35 
százalékkal emelkedett 2017 első négy hónapjában a 2016. január–áprilisihoz képest. A legtöbb 
sertéshúst Romániába, Kínába és Japánba szállítottuk. A Romániába (+56%), a Kínába (+3%) és a 
Japánba (+8%) irányuló export emelkedett. 
A sertéshúsimport volumene 15 százalékkal, értéke 37 százalékkal nőtt. A sertéshús 54 
százaléka Németországból, Spanyolországból és Lengyelországból származott. Magyarország élő 
sertésből és sertéshúsból nettó importőr volt a vizsgált periódusban. 
A hazai termelésű vágósertés termelői ára áfa és szállítási költség nélkül 559 forint/kilogramm 
hasított meleg súly volt 2017 júniusában, ami 18 százalékos emelkedést jelentett az egy évvel 
korábbi átlagárhoz képest. Az AKI PÁIR adatai szerint a darabolt sertéshús (karaj, tarja, comb) 
feldolgozói értékesítési ára 10 százalékkal volt magasabb 2017 júniusában, mint 2016 azonos 
hónapjában. A KSH adatai szerint a rövidkaraj fogyasztói ára 10 százalékkal, a sertéscombé 15 
százalékkal nőtt a megfigyelt időszakban. (Forrás: agrotrend.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A FAO előrevetítése is nagyon jól tükrözi azokat a folyamatokat, amelyek globális és 
hazai szinten is történnek az ágazatban. Hazánkban a vágósertés árának 2016 közepe 
óta egészen a közelmúltig tartó emelkedése és a növekvő magyar export ellenére 
rekordalacsony szintre csökkent a sertéslétszám.  
 

A hazai kocák alacsony száma hosszabb távon is maximum szinten tartást vetíthet 
előre, miközben a határinkon megjelent Afrikai Sertéspestis miatt ágazati szinten az 
elmúlt évek legkomolyabb kihívása áll állatorvostól tenyésztőn, hizlalón keresztül a 
vágóhidak, kereskedők előtt. 
 

Ha e veszéllyel nem számolunk, akkor is számítani kell arra, hogy a sertésárak „nem 
nőnek az égig”. Előrejelzésünk szerint – összefüggésben a kínai 13. ötéves terv 
keretében zajló állattenyésztési modernizációval – a jövő év első hónapjaitól kezdve 
komolyabb korrekció indulhat be a sertésárakban világszerte. Ez nem fog az elmúlt 
évihez hasonló mélységeket mutatni, de várhatóan hármassal kezdődő árakra 
számíthatunk.  

 

 
 
 
 
 
 

 

Aggódhatunk a Brazíliából érkezett fertőzött marhahús miatt 
Továbbra is komoly aggodalmát fejezi ki Európa a brazil hússal szemben, az USA pedig az 
Európai Uniót követve június végén teljesen leállította a dél-amerikai országból származó 
marhahús importját. A világ egyik legnagyobb marhahústermelőjének számító Brazíliából 
ugyanis hosszú időn át romlott, szalmonellával fertőzött hús került a világpiacra Oroszországtól 
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Olcsó húsnak…! 
 

kezdve az Európai Unión át az Egyesült Államokig. 
 

Ezért az Európai Bizottság május 2-ától május 12-éig ellenőrzéseket végzett Brazíliában, ami 
„nagyon komoly aggodalmakat” vetett fel a brazil ellenőrzési rendszerrel kapcsolatban. Az 
uniós audit azt is kimutatta, hogy az elmúlt hat évben kimutatott élelmiszer-biztonsági 
hiányosságok továbbra is fennállnak – mondta el a Bloomberg hírügynökségnek az Unió 
egészségügyi biztosa, Vytenis Andriukaitis, hozzátéve, hogy a dél-amerikai országból érkező, 
korrupcióval kapcsolatos hírek megkérdőjelezik Brazília hivatalos élelmiszer-biztonsági 
garanciáinak hitelességét. 
 

Brazília ugyanis komoly rendcsinálást ígért tavasszal, azonban az élelmiszer-biztonsági és 
ellenőrző szolgálata (Food Safety and Inspection Service), amely március óta minden brazil 
szállítmányt ellenőrzött, az összes mennyiség 11 százalékát, mintegy 900 millió kilogramm 
marhahús beengedését tiltotta meg. A brazil húsbotrány pár hónappal ezelőtt robbant ki, 
amikor is kiderült, hogy sok húsüzemben megvesztegették a mezőgazdasági tárca 
minőségellenőreit, és romlott húst bocsátottak ki friss gyanánt.  
 

Ezt követően a JBS brazil húsipari vállalat beleegyezett abba, hogy 2,8 milliárd euró értékű 
bírságot fizet a legutóbbi húsbotrányban és egyéb korrupciós ügyekben való érintettsége miatt. 
A brazil vállalatoknak a legnagyobb kárt a hitelrontás okozta, de úgy tűnt, hogy a korrupcióban 
részt vevő személyek megbüntetésével és a jelen bírság kifizetésével az ügy lezárható lesz. 
(forrás: agroinform.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A brazíliai „húsbotrány” további elhúzódása ismét felhívja a figyelmet arra, hogy az 
unió élelmiszerbiztonsági és nyomonkövethetőségi szabályozása a megfelelő irány az 
európai fogyasztók védelme érdekében. Hiába kellett a csalásban részt vevő 
vállalatoknak óriási bírságot kifizetni és vesztették el piacaikat, a valós megoldás és a 
„rendcsinálás” elmaradt. 

 

A brazil marhahús világpiaci visszaszorulása a hazai, egyébként is alacsony mennyiségű 
marhahús fogyasztást nem növeli, hiszen a növekvő húsmarha-állomány mellett a 
megbízható minőségű marhahúsra növekedni fog a világpiaci kereslet, így az árak 
magasak maradnak.  
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Hullámvasúton 
 
 
 

 

A világpiacon forgalmazott legfontosabb műtrágyák ára tíz éve nem 
volt ennyire alacsony, mint az idei év közepén. 
A jelenség legfontosabb oka minden bizonnyal az, hogy a műtrágyagyártók évek óta túlzott 
kapacitással termelnek, ráadásul a termelési költségek is sokat csökkentek az utóbbi 
időszakban. Főleg azok a műtrágyák érintettek, amelyek gyártási folyamatában 
meghatározó szerepe van a földgáznak (tipikusan a nitrogéntrágyák), de a múlt évben 
tapasztalt emelkedés után a többi energiahordozó ára is csökkenésnek indult, ami végül az 
összes műtrágya árában meglátszik. 
 

Emellett pedig nem hagyható figyelmen kívül, hogy a tartósan alacsony gabona- és olajárak 
mellett a gazdálkodók érdeklődése nem túl élénk a műtrágyák iránt. Mondhatni, messze 
nem tart lépést a kereslet az utóbbi időkben tapasztalható kínálatbővüléssel. Márpedig ez 
jócskán van, legalábbis a műtrágyagyártók nemzetközi szövetsége szerint 2016-2017 során 
nem kevesebb, mint száz új telephelyet nyitottak meg. Ez a három fő műtrágya-hatóanyag 
tekintetében körülbelül 7,5 százalékos kapacitásbővülést jelent a világpiacon. (Forrás: 

magyarmezogazdasag.hu) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
2017 első negyedévében is erőteljesen, csaknem 15 százalékkal csökkent a műtrágya 
ára – 2016 első negyedévéhez képest –, ellenben az energiaárak körülbelül 12,5 
százalékkal voltak magasabbak, mint a bázisidőszakban. Ugyanis a műtrágyaárak 
megközelítően fél éves csúszással követik a kőolaj- és gázárak alakulását. 
 

A kínálati piac sajátossága ugyanakkor, hogy a vevő pozíciója jóval kedvezőbb az 
ármeghatározás tekintetében, különösen akkor, amikor az alapanyagok világpiaci 
árával is tisztában vannak. Ráadásul, amíg a műtrágya használatával megtermelt 
termények árának kilátásai sem túl rózsásak, az inputanyagok árai sem tudnak 
számottevő mértékben emelkedni. Az előállításhoz tehát szükséges földgáz- és 
kőolajárak is alacsonyak, a termények árai is alacsony szinteken oldalaznak és mintegy 
7,5 százalékos kapacitásbővülés is történt, így nem is csoda, hogy a műtrágyaárak 
emelkedésének fundamentumai is gyengék. Előrejelzésünk szerint a tendenciák az év 
hátralévő részét is meg fogják határozni.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

7,6 milliárdan vagyunk, és még többen leszünk a Földön  
2017. július 11-e a Népesedési világnap  
 

Az ENSZ legutóbbi becslése szerint 2017. július 1-jén majdnem 7,6 milliárd ember élt a 
Földön. Az 1950. évi 2,5 milliárdos népesség napjainkra több mint a háromszorosára 
gyarapodott. Lassuló ütemben, de ezután is tovább növekszik a Föld lakossága. A világ 
népessége – a közepes szintű termékenységgel számolt prognózis szerint – 2050-re 9,8 
milliárdra nő, és 2100-ra már 11 milliárd fölé emelkedik.  
 

A népességnövekedés az egyes földrészeket eltérő módon érinti. Az afrikai kontinens 
népessége 1950 óta 5,5-szeresére nőtt, Latin-Amerikáé és a Karib-szigeteké, valamint 
Ázsiáé és Óceániáé pedig több mint a 3-szorosára. Észak-Amerika lakossága mindeközben a 
duplájára emelkedett. A legkisebb növekedés Európában következett be, mindössze 1,4-
szeres gyarapodással. 
 

Mindez átrajzolta a Föld népességének kontinensek közötti megoszlását. 1950-ben Ázsia 
lakossága tette ki a világ népességének 55%-át, ez 2017-ben 60%-ra (4,5 milliárdra) 
emelkedett. Afrika népességének részesedése ugyanezen időszak alatt 9-ről 17%-ra (1,3 
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Tömeg lesz… 
 
 

milliárdra) nőtt. Európa 1950-ben a Föld népességének még több mint egyötödét adta, 
napjainkban a 742 millió fő alig egytizedét. A másik három földrész (Latin-Amerika és Karib-
szigetek, Észak-Amerika és Óceánia) együttes részaránya változatlanul 14% maradt. A világ 
két legnépesebb országában, Kínában és Indiában a Föld lakosságának 19 %-a (1,4 milliárd 
fő), illetve 18%-a (1,3 milliárd fő) él. A két ázsiai országban külön-külön is többen élnek, 
mint a három legkisebb lakosságú kontinensen együttvéve. 
 

 
 

Az Eurostat adatai szerint az unió 28 tagországának népessége 2016. január 1-jén 510,3 
millió fő volt. A népességnövekedés 1960 óta töretlen, és összességében az elmúlt több 
mint fél évszázadban közel 104 millió fővel, 20%-kal emelkedett az unióban élők száma. Az 
Eurostat által készített prognózis alapváltozata szerint az unió népessége a 21. század 
közepéig – lassú ütemben – folyamatosan növekszik: 2045-ben eléri maximumát, 529,1 
millió főt. Ezt követően a trend lassú csökkenésbe, majd stagnálásba megy át, 2080-ra az 
unió lakossága 518,8 millió főre mérséklődik. 2080-ban az Eurostat számításai szerint 82,4 
millió fős népességével a jelenlegi tagországok közül az Egyesült Királyság lesz a 
legnépesebb (Franciaországot megelőzve). Magyarország a 8,7 millióra becsült 
népességnagysága alapján megőrzi 13. helyét a rangsorban, miközben részaránya 1,9%-ról 
1,7%-ra csökken. (Forrás: KSH) 
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
A kevésbé ambiciózus előrejelzések is képesek a riogatásra és a hisztériakeltésre. E 
visszatérő téma mindig alkalmat ad arra, hogy felhívjuk a figyelmet a helyzet 
ellentmondásaira. A népesség növekedése ellenére soha még az emberiség 
történelmében nem volt készleten ennyi élelmiszer. Ráadásul, az élelmiszertermelés 
egészen elképesztő ütemű technológiai fejlődése is azt mondatja velünk, hogy korán 
sem kell olyan komoly felértékelődésre számítani, mint amivel „etetnek” bennünket. A 
világ élelmiszerelosztási csatornái igen merevek, emiatt a jelenlegi, mintegy 800 millió 
éhező sem tud a történelmi feleslegekből részesedni.  
 

Véleményünk szerint tehát nem érdemes arra várni, hogy az élénkülő kereslet majd 
feltolja az árakat. Bármilyen közhelyesen hangzik, a magasabb jövedelmezőség felé 
sokkal inkább a hatékonyság javításán keresztül vezet az út.  
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Mondja marha, 
miért oly bús? 
 

Öreg, beteg lovak húsát tették a hamburgerekbe - Magyarország is 
érintett a botrányban  
Egy lóhússal kapcsolatos bűnügy végjátékára került sor a napokban Spanyolországban. Az 
Europol, vagyis az Európai Rendőrségi Hivatal 66 embert tartóztatott le azzal a váddal, 
hogy marhahúsként értékesítettek lóhúst, így tettek szert tetemes haszonra. A 
főkolompost – egy holland állampolgárságú személyt – Belgiumban sikerült elcsípni. 
 

A több helyről érkező, gyenge minőségű árut (általában marha- és lóhúst vegyesen, de 
néha csak utóbbit) több helyen keverték készre, majd Belgiumba szállították, amely az 
egyik legnagyobb lóhúsexportőr az Európai Unióban. Az ügyeskedést nagyjából öt évvel 
ezelőtt kezdték, amikor a marhahús kilója 3 euró, a lóhúsé 2 euró körül alakult, így tetemes 
nyereségre tehettek szert a csalás révén. 
 

Az esetet súlyosbítja, hogy a lóhús nem volt alkalmas emberi fogyasztásra, ám a hivatalos 
papírok (sőt mikrochipek) meghamisítása révén értékesíteni tudták külföldre. Az öreg, 
beteg állatok főleg Portugáliából és Észak-Spanyolországból származtak, a leöléseket két 
vágóhídon végezték. A nyomozásba a közvetlenül érintett Spanyolország, Portugália és 
Belgium mellett a francia, olasz, angol, svájci és román hatóságokat is bevonták. 
 

A botrány 2013-ban még Írországban pattant ki, ott figyeltek fel rá, hogy bizonyos – 
hamburgerekhez felhasznált – „marhahúsok” valójában 100 százalékban lóhúsból állnak. 
Ezt rövidesen DNS-tesztekkel is sikerült alátámasztani. Az Európai Bizottság rögtön átfogó 
vizsgálatot indított az uniós összes tagállam, valamint Norvégia, Izland és Svájc 
részvételével. 
 

A bűnszervezet felgöngyölítése jelenleg is tart, a hatóságok azt gyanítják, hogy a lefülelt 
spanyol csoport a hálózatnak csak egy kisebb része lehet. A botrány a húsáruk mellett 
fagyasztott termékeket is érintett, illetve érezhetően csökkentette a gyorsétterem-
láncokba vetett vásárlói bizalmat. (Forrás, agrarszektor.hu, részlet)  
 

Takarék Agrár Központ kommentár 
Az élelmiszertermelés kultúrája az egyik oldalon, a jogszabályok betartatása és a 
visszaélők szankcionálása a másikon. Ezekről az esetekről azért kell mindenkinek 
tudomást szereznie, mert így értékelhető igazán a hazai élelmiszerek biztonsága. Ez 
versenyelőny, bár igen sebezhető. A nem megfelelő higiéniai körülmények miatt 
bezárt élelmiszerüzemekről szóló hírekkel hetente találkozunk a hazai sajtóban is, de 
a hamisítás nem jellemző.  
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Statisztika 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4,5%-kal növekedtek a mezőgazdasági termelői árak 
2017 májusában a mezőgazdasági termelői árak 4,5%-kal haladták meg az előző év azonos 
időszakáéit, ami a növényi termékek árának 0,9%-os csökkenéséből, illetve az élő állatok 
és állati termékek árának 15%-os növekedéséből tevődik össze. 
 
2017 májusában 2016 májusához képest: 
A gabonafélék ára 1,8%-kal emelkedett, az ipari növények ára 3,0%-kal mérséklődött. 
A gyümölcsök ára 12, az eperé 18, az almáé 6,2%-kal nőtt. 
A zöldségfélék ára 11%-kal csökkent, ezen belül a paradicsomé 5,7%-kal emelkedett, a 
zöldpaprikáé pedig 6,9%-kal csökkent. 
A burgonya ára 12%-kal nőtt. 
Az élő állatok termelőiár-szintje 13, az állati termékeké 20%-kal emelkedett. 
A vágósertés ára 31%-kal nőtt, kilogrammonként 444 forintra, amely az elmúlt évek 
legmagasabb felvásárlási ára. Ez kilogrammonként 22 forinttal volt több, mint egy 
hónappal azelőtt. 
A vágócsirke ára 3,2%-kal csökkent. Az elmúlt négy hónapban a vágócsirke felvásárlási ára 
kilogrammonként 250 forint körül stagnált. 
A tej ára 30%-kal emelkedett. 
 

 
 
2017. január–májusa az előző év azonos időszakához viszonyítva: 
A mezőgazdasági termelői árak 1,2%-kal növekedtek. Ezen belül a növényi termékek ára 
4,1%-kal csökkent, az élő állatok és állati termékeké 11%-kal emelkedett. 
A zöldségfélék ára 6,9%-kal csökkent, a gyümölcsöké 1,7%-kal nőtt. 
A burgonya ára 1,6%-kal csökkent. 
A vágósertés ára 26, a tej ára 22%-kal emelkedett. 
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Tovább nőtt a szarvasmarha-állomány is: 
A szarvasmarha-állomány 2010 óta tartó növekedése tovább folytatódott. Az elmúlt egy 
évben ugyanakkor a sertésállomány 219 ezerrel, a juhok száma 36 ezerrel csökkent. A 
baromfiállomány a madárinfluenza hatására 4,5 millióval csökkent az egy évvel korábbihoz 
képest, ezen belül a tyúkok száma 1,3 millióval, a kacsáké 2,1 millióval, a ludaké 759 
ezerrel, míg a pulykáké 295 ezerrel lett kevesebb. 
 

  
2017. június 1-jén: 
a szarvasmarhák száma 22 ezerrel nagyobb volt a 2016. június 1-jeihez viszonyítva, és 
elérte a 864 ezret. A tehénállomány egy év alatt 15 ezerrel nőtt. 
A sertések száma 2,8 millió volt, 219 ezerrel kevesebb az egy évvel korábbinál. Az 
anyakocák száma 7 ezerrel csökkent a 2016. júniusi állományhoz hasonlítva. 
A tyúkok száma 35,5 millió volt, 1,3 millióval kevesebb az egy évvel azelőttinél. A 
tojóállomány 10,2 millió volt, egy év alatt 395 ezerrel csökkent. 
A juhállomány 1,2 millió volt, 36 ezerrel kevesebb, míg az anyajuhok száma 812 ezer, 22 
ezerrel több a 2016. júniusinál. 
  

 
 
2017. júniusban 2016 decemberéhez képest: 
A szarvasmarha- és a tehénállomány egyaránt nőtt, az előbbi 12, az utóbbi 11 ezerrel. 
A sertések száma 100 ezerrel, az anyakocáké 2 ezerrel lett kevesebb. 
(Forrás: KSH) 
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Szabályozási, pályázati információk 
 
 
 
Kik döntöttek? 
 
 
 

Jönnek a milliárdok? Vagy mi!? 
A Miniszterelnökség szerint a következő hetekben sorra jelennek meg a pályázati 
döntések. Július végén minden bizonnyal a végére ér az ültetvénytelepítést célzó 
felhívás és az üvegházak, fóliasátrak építését célzó kiírás értékelése. Ahogyan még 
ebben a hónapban végeznek a gombaházak kialakítását segítő pályázattal is. Ezt követik 
majd az állattartó telepek korszerűsítését célzó pályázatok, amelyek esetében a gazdák 
augusztusban kaphatják kézhez a támogatói döntést.  

 
 
 
 
 
TCs! 
 

 

Termelői csoportok támogatása 
A pályázatra a 2014. január 1-jénél nem régebben alakult, elismeréssel rendelkező 
termelői csoportok nyújthatják be kérelmeiket. 
A támogatást a vonatkozó 42/2015. (VII. 22.) FM rendelet alapján elismeréssel 
rendelkező termelői csoportok a működési feltételeik kialakításához és az elismerés 
során elfogadott üzleti tervük megvalósításához használhatják fel. A pályázat keretében 
maximum 100 000 eurónak megfelelő forintösszegű támogatás kapható évente, 5 éven 
keresztül. A pontos támogatás mértékét a csoport éves értékesített termelése alapján 
határozzák meg. 
A pályázatra 2017. május 2. és 2019. április 30. között nyújthatók be a kérelmek, az első 
értékelési szakasz 2017. június 9-ig tart. A második szakasz zárása: 2017. szeptember 29. 

 
 
 
 
Megjelent! 

 

Megjelentek a Tanyafejlesztési Program 2017. évi pályázatainak 
felhívásai  
A Tanyafejlesztési Program pályázatainak benyújtásához az internetes felület a Herman Ottó 
Intézet Nonprofit Kft. honlapján 2017. augusztus 7-én (hétfőn) reggel 8 órakor nyílik meg, és 
a források kimerüléséig vagy 2017. szeptember 6. (szerda) 23 óra 59 percig van lehetőség az 
adatlap elektronikus kitöltésére és véglegesítésére. 
A Tanyafejlesztési Program 2017. évi pályázatainak felhívásai, az azokhoz kapcsolódó 
útmutatók és a pályázati adatlapok a www.kormany.hu honlapon, valamint a Herman Ottó 
Intézet Nonprofit Kft. honlapján (www.hoi.hu) érhetőek el. 

 
 
 
 
 
Nyitva! 
 

 

Továbbra is nyitva van még 
Időjárási kockázatok megelőzését szolgáló beruházások támogatása 
A felhívás keretében az alábbi tevékenységek támogathatóak önállóan: a jégesőkár, az esőkár 

és a tavaszi fagykár megelőzésére szolgáló beruházások. Az igényelhető vissza nem térítendő 
támogatás összege: egyéni projekt esetén maximum 20 millió forint, kollektív projekt esetén 
maximum 100 millió forint. Támogatás: 60-80%. 
Kisüzemek fejlesztése 
15 ezer euró átalánytámogatás pályázható, a következő értékelési határnap: 2018. március 
20. 

 
 
 
 
 
Nincs! 
 

 

Felfüggesztésre került pályázatok 
Fiatal gazda pályázat  
„A fiatal mezőgazdasági termelők számára nyújtott induló támogatás” című (VP2-6.1.1-16 
kódszámú) felhívás vonatkozásában a támogatási kérelmek benyújtásának lehetősége 2017. 
július 1. napján, 00 órától felfüggesztésre került. 
Borászati pályázat  
A „Borászat termékfejlesztésének és erőforrás-hatékonyságának támogatása” című (VP3- 
4.2.2-16 kódszámú) felhívás vonatkozásában a támogatási kérelmek benyújtásának 
lehetősége 2017. június 13. napján, 00 órától felfüggesztésre került. 

http://www.kormany.hu/
http://www.hoi.hu/
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Kiemelt téma  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Aratás 
  

Aratási helyzetkép 2017. július 24. 

Növényfaj 
Összes terület 

(ha) 
Betakarított 
terület (ha) 

Betakarított 
terület (%) 

Termésátlag 
(kg/ha) 

Összes termés (t) 

Őszi árpa 236,582 236,512 100.0% 5,000 1,182,502 

Őszi búza 958,013 881,221 92% 5,249 4,625,420 

Rozs 26,231 20,763 79% 3,173 65,878 

Triticale 93,550 75,035 80% 4,257 319,405 

Tavaszi árpa 55,802 46,888 84% 4,189 196,405 

Zab 35,797 22,746 64% 3,033 68,981 

Repce 270,257 268,037 99% 2,898 776,750 

Magborsó 14,001 13,816 99% 2,828 39,071 

Forrás: NAK 

 

Az USA agrárminisztériumának (USDA) júliusi prognózisa szerint az egy évvel korábbi rekordtól 2 

százalékkal kevesebb, 738 millió tonna globális búzatermés várható a 2017/2018. gazdasági évben, ami 

ugyan 2 millió tonnával kevesebb a júniusban vártnál, de az elemzők szerint a termelés így is kissé 

felülmúlhatja a globális felhasználást. Ebben az esetben a készletek 261 millió tonnával újabb rekordot 

érhetnek el. 

Elemzői vélekedések szerint az Európai Unióban körülbelül 141 millió tonna búzát takaríthatnak be 

heteken belül. Ez 3,5 százalékkal haladná meg az egy évvel korábbi gyenge eredményt, a néhány 

hónappal ezelőtti várakozásokat viszont alulmúlja. Körvonalazódik tehát a tartós csapadékhiány és a 

szélsőségesen meleg időjárás termésre gyakorolt hatása. 

 

A tőzsdei jegyzések emelkedő trendje – amit elsősorban az USA-ban a tavaszi búza terméskilátásainak 

romlása támogatott – a fizikai piacra is begyűrűzött július elejére. Igaz, ez mind a chicagói, a párizsi, mind 

az orosz és román kikötői árakra. Ráadásul elemzői vélemények szerint az USA-ban idén is alacsony lesz a 

piros keményszemű őszi búza (HRW) fehérjetartalma, ami segíthette a termény kikötői árának 

emelkedését. Ugyanakkor az aratás előrehaladtával az árak is kezdenek visszakorrigálni, így az elmúlt 

héten már Chicagóban és Párizsban is néhány százalékos csökkenés volt tapasztalható. 

 

A Földművelésügyi Minisztérium (FM) tájékoztatása szerint 2017. július 24-ig a csaknem 960 ezer 

hektáros vetésterület 92 százalékáról 4,625 millió tonna búza került a tárolókba, tehát az 5 millió tonna 

idei össztermés elérhető, szemben a tavalyi 5,6 millió tonnával. Hazánkban jelenleg a takarmánybúza 

átlagosan 42 ezer forint/tonna körül áll, a jó minőségű  étkezési pedig 45 és 46 ezer forint/tonna körül 

mozog áfa és szállítási költség nélkül, ugyanakkor egyes térségekben – ahol túlnyomórészt takarmány 

minőség termett – a malmok hajlandóak akár a 47 ezer forint/tonna árat is megadni.  

 

A mértékadó piacelemző vállalatok az egy évvel korábbinál 1-3 millió tonnával több, azaz 65-72 millió 

tonna repcemag- és canolatermésre számítanak világszinten a júliusban kezdődött 2017/2018. gazdasági 
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évben. Az egyelőre kérdéses, hogy ez a volumen alul- vagy felülmúlja-e a globális felhasználást (sajtolás 

és egyéb célú).  

Az Európai Unióban 6,6 millió hektárról (+1,5 százalék) 3,2 tonna/hektár hozam mellett (+3 százalék) 21,1 

millió tonna repcemagtermés (+4 százalék) várható a jelenlegi szezonban.  

 

A párizsi árutőzsdén a repcemag ára 375 euró/tonnáig emelkedett a legközelebbi lejáratra július 

közepén, de a hónap végére körülbelül öt százalékkal vissza is korrigált. A Budapesti Értéktőzsdén (BÉT) 

101 ezer forint/tonna szinten stabilizálódott az újtermés ára. A termelői árak áfa és szállítási költség 

nélkül 108 - 110 ezer forint/tonna körül mozogtak július utolsó hetében. (Forrás: AKI) 
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Gazdaportré 
  
 
 
 
 
Szövetkezni a 

bizalom talaján 

Összefogás Mezőkovácsházától Dévaványáig 
 

A Csabai Raktárszövetkezet története, fejlődése hosszú évek óta összeforrt a Gádoros és Vidéke 

Takarékszövetkezettel. Párhuzamos növekedésük a bizalmi kapcsolaton alapuló 

együttműködésnek, egyúttal a Takarékok sajátos agrárpiaci előnyeinek, rugalmasságának, helyi 

jelenlétének, személyességének, 

agrárszakmai felkészültségének is jó 

példája. 

 

Adamcsik László, a Szövetkezet 

elnökének bemutatása alapján az idén 

20 éves jubileumát ünneplő Csabai 

Raktárszövetkezet tisztán gazdálkodói 

összefogáson és szövetkezésen 

alapuló, szervezetileg Termelői 

Csoportként működő szövetkezet. A 4 

gyermekes elnök, aki maga is 

gazdálkodó, tanyasi gazdaságában 

állattartással foglalkozik.  
 

Az 1997-ben 8 alapító taggal 

megalakult Szövetkezet mára 205 

taggal rendelkezik, és ez a létszám 

várhatóan a jövőben is tovább 

emelkedik. A tagok mellett további 

200 gazdálkodóval állnak mindennapi 

kapcsolatban, vásárolják fel 

terményeiket. A békéscsabai központú szövetkezet a gazdálkodók által megművelt kezdeti 200-250 

hektár szántóföldről mára mintegy 7 000 hektárnyi területen működik közre az értékesítésben, 

tárolásban, tisztításban, szárításban és input anyag beszerzésben. A Szövetkezet működésében az 

alapelvek a kezdetek óta változatlanok -- mondta Adamcsik László --, azaz 1 tag 1 szavazat. Annak a 

gazdálkodónak, aki be kíván lépni a nyitott tagság elvén működő Szövetkezetbe, három tag ajánlására 

van szüksége. A Szövetkezet közvetlen irányítását az elnökkel együtt ötfős igazgatóság és a háromfős 

Felügyelő Bizottság végzi. Közgyűléseket évente 3 alkalommal tartanak, ahol a tagok a Szövetkezeti 

aktualitásokon kívül az ágazati helyzetről is részletes tájékoztatást kapnak. 
 

A kezdeti, 7 000 négyzetméteres tároló szükségletüket bérelt raktárakban tudták csak megoldani. A 

Szövetkezet telephelyeként jelenleg is szolgáló területet és az első raktárakat 2000-ben tudták állami 

kamattámogatásos hitelből megvásárolni. Raktárkapacitásuk mára 27 ezer tonnára növekedett, de az 

elmúlt két év magasabb hozamai miatt további raktárakat kellett bérelniük. A raktározási, szárítási, 

laborvizsgálati tevékenységen kívül mára már sokkal bővebb a tagok részére nyújtott szolgáltatási 

palettájuk, legyen szó akár az Egységes Kérelmek benyújtásáról, akár pályázatírásról vagy 

adóbevallásról.  
 

A beszállítói kapcsolataik megbízhatóságához hasonló a Szövetkezet vevőkörével kialakult hosszú 

távú, kölcsönös előnyökön alapuló kapcsolat. Ez a közvetlen és bizalmon alapuló kapcsolat az alapja a 

Szövetkezet finanszírozását is végző Gádoros és Vidéke Takarékszövetkezettel is, legyen szó akár 

nagyobb beruházás, akár forgóeszköz finanszírozásáról.  
 

Beruházásaik és fejlesztési terveik között középtávon további raktárkapacitást bővítő és szárítóépítő 

fejlesztések szerepelnek. Az elnök a Szövetkezet távolabbi jövőképével kapcsolatban akár az egész 

megyét lefedő működést is el tudna képzelni, míg az egyes gazdaságok méretét és létszámát tekintve 

további koncentrációval számol.  
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Stratégiai partnereink          Országos Magyar Méhészeti Egyesület 

 
 
Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (OMME) 1879-ben alakult. Alapvető célja megalakulásától kezdve 

a magyar méhésztársadalom érdekképviselete. Politikai okokból a II. Világháború után nem működhetett, 

de a rendszerváltás előtt 5 évvel újjáalakult. Az 1984-ben munkáját újrakezdő OMME a hazai 

mezőgazdaságban az első érdekképviseleti szerveződés volt a rendszerváltás előtt. Ez is jelzi a magyar 

méhésztársadalom összefogását, együttmunkálkodását. Hiszen a méhészek a méhektől megtanulták, hogy 

egyedül semmi a méh és így az ember is, de népével minden. 

 

A méhésztársadalomban a magyar társadalom minden tagja képviselteti magát, így vannak köztünk férfi és 

női méhészek, tanárok és tanítványok, mérnökök, orvosok, de 8 általánossal rendelkezők is. Egy a közös 

bennük: a méhek és a természet szeretete. 13 600 tagunk 126 helyi szervezetbe csoportosulva tájékozódik 

a szakmai újdonságokról és az érdekképviseleti tevékenységekről.  

 

A méhészek összefogását szimbolizálja a jelenlegi székházunk (Budapest IX. ker. Viola u. 50.) is, amelyet 

1000 forint címletű téglajegyek kibocsátásával vásároltak meg a tagok. A magyar mezőgazdasági ágazatok 

közül elsőként ismerték fel a méhészek az Unió több pontban hibás agrárpolitikáját, ami ellen 2004 telén, 6 

héten keresztül, 600 méhész demonstrált Brüsszelben. Ennek hatására a Mezőgazdasági Bizottság 

interpretációt adott ki a 110/2001/EK Méz Szabályozáshoz. 

 

Egyesületünk központi irodájában 4 főállású alkalmazott dolgozik. Országos szaktanácsadó hálózatot 

működtetünk, amelynek keretében egy vezető szaktanácsadó mellett 20 szakember segít a méhészeknek 

tájékozódni napjaink felgyorsult világában. Az ágazat évente több mint 4 millió euró közvetett 

támogatásban részesül a Nemzeti Méhészeti Program keretében. E program kidolgozásában és 

végrehajtásában kulcsszerepe van Egyesületünknek. 

 

Tagjaink termelik meg a hazai méztermés 90 százalékát. Mivel ennek a méznek több, mint 80 százaléka a 

világpiacon értékesül, határainkon túl adjuk el alapanyagként, ezért egyesületünk folyamatosan naprakész 

információval látja a világ méztermeléséről és értékesítéséről a tagokat a honlapon (www.omme.hu) 

keresztül, így segíti a méhészek döntését mézük eladásánál. A hazai piacokon, vásárokon, közvetlenül a 

fogyasztók felé értékesítő méhészeket pedig segítjük a mézkiszereléssel kapcsolatos rendeletek 

kidolgozásában történő részvétellel a gyakorlatias, egyszerű, betartható jogalkotás érdekében. A fogyasztók 

tájékoztatását a termelői mézzel kapcsolatban minden évben, több alkalommal fenntartjuk. A Mézes 

Reggeli programunk keretében, 500 oktatási intézményben, 100 ezer gyermek kóstol magyar termelői 

mézet, a Méhek Napján több ezer látogató ismerkedhet meg a méhek áldásos munkájával, a megporzással 

és annak nélkülözhetetlen jelentőségével. A termelői mézek mézfogyasztók felé történő „kínálásának” 

kézzelfogható eredménye a méz-zárszalag és a termelői mézesüveg. Előbbi biztosíték a fogyasztók felé, 

hogy az OMME a zárszalagos mézek minőségét ellenőrzi, utóbbi garancia, hogy a dombornyomott mézes-

üvegben csak magyar termelői méz lehetséges. 

http://www.omme.hu/
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A hazai méztermés évente 25 000 tonna körül alakul. Ennek mindössze 20 százaléka értékesül itthon 

üvegben kiszerelve. A termés 80 százaléka 300 kilós acélhordókban, mint alapanyag értékesül külföldön, 

főleg Németországba, Olaszországba és Franciaországba. Utóbbi mézek a világpiac részesei, ezért a hazai 

felvásárlási ár a világpiaci ártól függ. Mivel mindössze 5% a magyar méz részesedése a világpiacon, ezért 

nem áralakítóak, hanem árkövetőek vagyunk. 

 

A hazai méhészek egy speciális keretből részesülnek támogatásban. Ezt a keretet az Unió 1997-ben nyitotta 

meg, elismerve a térség méhészeinek nehéz helyzetét. A keret pénzügyi összege folyamatosan nőtt, ma 36 

millió euró áll az uniós méhészek rendelkezésére. Ezt a tagországok méhcsaládjai számával arányosan 

osztják szét és természetesen csak akkor hívható le a pénz, ha a nemzeti kormányok ugyanannyit 

hozzáraknak. 3 éves programot kell benyújtani a tagországoknak, amely a Brüsszel illetékes Bizottsága által 

előre meghatározott jogcímek részletes kidolgozását tartalmazza. Évente így a hazai méhészek közel 1,5 

milliárd forint ágazati támogatásban részesülnek. Ebből az ágazat megyei szaktanácsadó hálózatot tart fent, 

vándorlást elősegítő eszközök, méhanya és gyógyszerek vásárlását támogatja, ismeretterjesztő szakmai 

előadásokat, régiós szakmai rendezvényeket lehet szervezni – a teljesség igénye nélkül, csak néhányat 

felsorolva. Ebből a támogatási keretből végzi el az érdekképviseleti szervezet a közforgalomban lévő mézek 

minőségi ellenőrzését is. 

 

Ezen ellenőrzéseket 5 éve végezzük. Az első évek eredményei elszomorítóak voltak: a bolti mézek 70 

százaléka tartalmazott nem természetes eredetű összetevőket. A legutóbbi vizsgálatok azonban igazolták e 

támogatási jogcím létjogosultságát, hiszen már nem találtunk kifogásolható tételeket. A javuló tendencia 

egyértelműen egy összetett folyamat eredménye: először a méhészek elégedetlenkedtek, majd a sajtó, a 

média kapta fel az ügyet, aminek hatására maguk az élelmiszerláncok kerültek kényelmetlen helyzetbe. 

Ezért fokozottabban ellenőrizték a beszállítóikat, majd a hatóság is beszállt a hazai mézpiac megtisztításába. 
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Takarék Agrár Termékek 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kitüntetett figyelemmel követjük és szolgáljuk ki a magyar mezőgazdasági vállalatok, 
őstermelők és egyéni vállalkozók családi gazdálkodók igényeit. Helyismeretünknek és országos 
lefedettségünknek köszönhetően segítünk a tevékenységhez leginkább illő finanszírozási forma 
kiválasztásában, miközben csökkentjük a pénzügyi kockázatokat is. 
 

Takarék agrártámogatások előfinanszírozási kölcsön  
 

A konstrukció keretében a támogatásra jogosult mezőgazdasági termelők részére 

 közvetlen agrártámogatások (egységes területalapú támogatás, zöldítés komponens, 
termeléshez kötött támogatás, átmeneti nemzeti támogatás, fiatal termelő 
támogatása),  

 Vidékfejlesztési Program egyszerűsített elbírálás alá eső jogcímek (AKG, erdő-
környezetvédelmi kifizetések, génmegőrzés támogatása, Ökológiai gazdálkodás 
támogatás, NATURA 2000 kompenzációs kifizetések, THÉT , Tejágazat 
szerkezetátalakítását kísérő állatjóléti kifizetések, Egyes erdészeti és nem termelő 
beruházások támogatása) és  

 Sertés- és Baromfi állatjóléti támogatás előfinanszírozásához szabad felhasználású 
forgóeszközhitel vehető igénybe.  

 A jogosult mezőgazdasági vállalkozások számára a biztosítékok és a hitelbírálati 
folyamatok eredményének függvényében lehetővé tesszük a támogatás 90 vagy 
bizonyos jogcímeknél akár 100 %-os előfinanszírozását is.  

 Az előfinanszírozás igénylése már az adott évi támogatási kérelem Mezőgazdasági 
Vidékfejlesztési Hivatalhoz történő benyújtása előtt megtörténhet.  

 A közvetlen agrártámogatások 3 éves rulírozó formában is igénybe vehetőek, valamint 
már lehetőség van az egységes területalapú támogatás, zöldítés és a fiatal gazda 
támogatás 3 évre előre, egy összegben történő előfinanszírozására is!  

 Gyors hitelhez jutás lehetősége, minimális dokumentációs igény.  

 A legtöbb jogcímnél nem szükséges tárgyi fedezet nyújtása.  

 A visszafizetés elsődleges forrása a kifizető szerv által utalt támogatás összege.  

 Amennyiben Ön NAK tag és rendelkezik Takarék Gazdahitel–Gazdakártya termékkel és 
a közvetlen agrártámogatást a Szövetkezeti Hitelintézettel előlegezteti meg, úgy a 
Takarék Gazdahitel-Gazdakártya kezelési költségét elengedjük. 

 

Takarék Gazdahitel-Gazdakártya  

 Agrárágazatban tevékenykedő, valamint a vidékfejlesztéshez kapcsolódó 
tevékenységet végző Ügyfelek likviditási gondjainak megoldására, forgóeszközeik és 
rövid távon megtérülő beruházásaik finanszírozására is egyaránt megoldást nyújt.  

 A hitelkonstrukcióhoz az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány legfeljebb 80%-os 
készfizető kezessége kapcsolódik, kedvezményes kezességi díjjal.  

 A hitel könnyebb felhasználása érdekében „Gazda Kártya”néven egy MasterCard® 
ElectronicBusiness típusú bankkártya kerül kibocsátásra, amellyel Ön rugalmasan 
fizethet a MasterCard®Electronic kártya elfogadásra kijelölt helyeken, illetve készpénzt 
vehet fel a Takarékszövetkezeti Integráció több mint 1.000 készpénzkiadó 
automatájából és számos ország több ezer ATM-jéből.  

 A Takarék Gazda Hitel keretösszege 1.000.000 forinttól – 25.000.000 forintig terjedhet, 
melynek futamideje 91 naptól 3 évig tarthat.  

 Kedvezo Kamatozási Feltételek: a hitel kamata: 1 havi BUBOR + 4,5% kamatfelár/év, 
kezelési költség: 0,8%/év. A Nemzeti Agrárgazdasági Kamarai tagok 1% 
kamatkedvezményben részesülnek, amelynek feltétele, hogy az Ügyfél éves szinten a 
kölcsön összegével megegyező összegű számlaforgalmat bonyolítson a hitelintézetnél 
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vezetett pénzforgalmi számláján.  

 Kezelési költség: 0 Ft, amennyiben az Ügyfél a közvetlen agrártámogatások 
előfinanszírozását is a hitelintézetnél veszi igénybe.  

 A Takarék Gazdakártyán a hitelkereten felül elérhető pénzösszeg az Országos 
Betétbiztosítási Alap és a Garanciaközösség által védett.  

 

Takarék Előleg Visszafizetési Garancia 
Megjelent a Széchenyi 2020 támogatási ciklusban a Vidékfejlesztési Program projekt, 
beruházás jellegű pályázataihoz kapcsolódóan a nyertesek támogatási előleg lehívásához 
előleg visszafizetési garancia termékünk! 
 

A Vidékfejlesztési Program projekt jellegű, beruházáshoz kapcsolódó jogcímekre – kivéve 
LEADER/HACS program és kivéve egyszerűsített elbírálás alá eső rendszeres támogatás 
kategóriába tartozó jogcímek – érvényes, hatályos támogatási okirattal rendelkező mikro, kis- 
és középvállalatok számára nyújt segítséget a támogatási előleg mihamarabbi lehívásához. 
 Bármilyen vállalkozási forma igényelheti (őstermelő, egyéni vállalkozás is). Induló vállalkozás is 
igénybe veheti az alábbiak szerint: 

 A garancia maximum összege: a támogatói okiratban szereplő, megítélt támogatás 50 
%-a, de legfeljebb 200 millió forint 

 Garancia lejárata: kibocsátástól számított 2 év, de legfeljebb a Kifizető Ügynökség 
(MÁK) felé történő előleg elszámolás elfogadása, vagy a támogatási okiratban szereplő 
utolsó előleg elszámolási mérföldkövet követő 30. nap 

 egyszerű bírálati folyamat 

 nem szükséges tárgyi fedezet nyújtása 100 Mio FT garancia összegig 

 alap biztosíték az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány és egy természetes 
személy készfizető kezessége 

 a visszafizetés elsődleges forrása a kifizető szerv által utalt támogatás összege 

 rendkívül kedvező garancia díj és kezességvállalási díj, egyéb díjak, költségek nem 
kerülnek felszámításra 

 lejárata igazodik a támogatói okiratban szereplő előleg elszámolási határidőkhöz 
 

Takarék agrárlízing  
Eszköz alapon működő finanszírozási konstrukcióink fedezete lehet bármely típusú erőgép, 
munkagép, speciális mezőgazdasági berendezés, feldolgozó gépsor: 

 akár 0% önrész (nettó gépértékhez viszonyítva) 6 hónapon belüli áfa visszaforgatással  

 változó és fix HUF finanszírozási lehetőség  

 havi, negyedéves szezonális díjtörlesztés  

 futamidő akár 7 év  
 

Takarék agrárgép hitel  

 minimum a nettó gépérték 5%-a + ÁFA önrész  

 27% kötelező tőke visszaforgatás a 6. hónapban  

 futamidő akár 7 év  

 havi, negyedéves szezonális díjtörlesztés  

 a támogatást nem szükséges a finanszírozóra engedményezni  

 a pályázat elnyeréséről szóló határozat folyósítási feltétel 
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Kapcsolatok 
Takarék Agrár Központ               agrarkozpont@tbank.hu 
 

Fórián Zoltán      Vezető agrárszakértő 
Telefon: (+36 20) 431-1594 
forian.zoltan@tbank.hu 

Dózsa Gergely     Agrárszakértő 
Telefon: (+36 20) 295-8290  
dozsa.gergely@tbank.hu 

Gór Arnold     Regionális Agrár Kapcsolattartó – Dunántúl 
Telefon: (+36 20) 288-5019 
gor.arnold@tbank.hu  

Takács Attila     Regionális Agrár Kapcsolattartó – Dél Alföld 
Telefon: (+36 20) 381-9047 
takacs.attila@tbank.hu 

Takarék Faktorház Zrt. 
 

Szabó Nóra      Vezető Hitelező 

Telefon: (+36 30) 523-2887 
szabo.nora@tfaktorhaz.hu 

Takarék Lízing 
 

Csuti Dávid      csuti.david@fhb.hu 
Telefon: (+36 30) 708-2647  
 

Kapcsolat pályázati tanácsadó partnereinkhez 
 

Komjáthy Kálmán    komjathy.kalman@tbank.hu 

Szakmai stratégiai partnereink 
 

Baromfi Termék Tanács 
Magyar Állattenyésztők Szövetsége 

Gabonatermelők Országos Szövetsége 
Nemzeti Agrárgazdasági Kamara 

Országos Magyar Méhészeti Egyesület 
Tej Szakmaközi Szervezet és Terméktanács 
Magyar Biokultúra Szövetség 
  

 

Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. 
Cím: 1122 Budapest, Pethényi köz 10. 
Központi telefonszám: +36 1 202 3777 
Fax: +36 1 457 8997 
E-mail: info@takarekbank.hu 
Honlap: http://www.takarekbank.hu 

 

A kiadványt a Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. munkatársai készítették. A benne közölt megállapítások 
objektív és független magyarázatot tartalmaznak. Az itt közölt információk hiteles forrásból származnak, 
mindazonáltal az információk valóságának megfelelőségéről, helytállóságáról a Magyar Takarékszövetkezeti Bank 
Zrt. biztosítékot nem kapott, ezért a dokumentumban leírtak teljességével és pontosságával kapcsolatban sem a 
dokumentum készítői, sem a Magyar Takarékszövetkezeti Bank Zrt. semmilyen felelősséget, illetve szavatosságot 
nem vállalnak. A kiadványban közölt előrejelzésekre, becslésekre és véleményekre a piaci viszonyok változása 
hatással lehet, azok megváltoztathatóak külön figyelmeztetés nélkül. Az elemzésben kialakított vélemények nem 
tekinthetőek befektetési ajánlatnak, vásárlásra vagy eladásra történő felhívásnak. 
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